

EL

ECO DE CARTAGENA.

PUNTOS DE SUSCRICION.

Cartagena: Liberato Montells y García, Mayor 24, Madrid y Provincias, correspondentes de la casa de Saavedra.

SEGUNDA ÉPOCA.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Cartagena un mes 8 reales.—Trimestre 24.—Pósta de ella, trimestre 30.—Números sueltos un real.

Sábado 6 de Mayo.

El Eco de Cartagena

NUEVO HACENDISTA.

Hemos leido con bastante detenimiento la exposición que copia nuestro estimado colega «El Imparcial» y que dirige á las Cortes D. Tomás Piculo y Español, vecino de Valencia, en la calle de la Encarnación, número 33 principal.

No nos parece bastante claro el proyecto en plenaria del Sr. Piculo para convencernos de que antes de año 1884 se elevarian á un sesenta por ciento el precio de los vaores procedentes de la deuda interior y exterior nacional y que dentro del presente siglo, se cotizarian según el nuevo hacendista á tan alto ó mas tipo que en las primeras naciones de Europa, apesar de la depreciacion que nuestros valores publicos tienen en todas las bolsas bancos de nacionales y extranjeros.

Pero no solo es económico sino eminentemente político y social el pensamiento del Sr. Piculo, puesto que tambien se propone consolidar la paz en España, matar para siempre las revoluciones y los motines, aumentar en un triplo la riqueza individual, creando un ejercito poderoso y en fin que vuelva á ser nuestra madre patria lo que fué en sus mejores tiempos.

Lástima que no sea verdad belleza tanta Sr. Piculo.

Como quiera que exposición está en poder de las Cortes comisión de peticiones esperamos que el Poder Legislativo emita dictámen en un asunto tan importantísimo y acerca de cuyo éxito responde el Sr. Piculo con un millon de reales obtenidos á fuerza de trabajo.

Graves cuestiones políticas y trascendentales problemas financieros entraña el nobilísimo pensamiento del Sr. Piculo, acerca de cuyo asunto volveremos a ocuparnos si obtiene viabilidad y si su autor desarrolla científica y prácticamente sus prácticos planes.

Miscelánea.

Dice «El Memorial de Ingenieros». Consultado particularmente un respetable individuo de número de la Real Academia Española acerca del uso de la palabra «estriaje», como voz castiza, por un jefe superior de nuestro ejercito, tuvo a bien aquél provocar una decisión de la Academia, que trasmitió al segundo, en la forma siguiente:

«Estriaje [sustant. masc.] — El rivero más bajo ó caudal mínimo que ordinariamente tienen las aguas de un río ó de otra corriente por efecto de los cañones del estio.

Es copia de la definición aprobada por la Academia Española en su junta del dia 6 de Abril de 1870. Queda, por lo tanto, aceptado el uso de esta voz en dicho sentido; la cual figurara en la primera edición que se haga del Diccionario vulgar. — Madrid 7 de Abril de 1870.»

Publicamos su resolución para conocimiento de todos los ingenieros, escritores y otras personas que puedan necesitar el uso de la referida.»

He aquí la población de cada una de las principales ciudades de los Estados Unidos.

Nueva York, 1.060.000 habitantes; Filadelfia, 800.000, Brooklyn 507.000, San Luis, 450.000; Chicago, 410000; Boston, 340.000; y S. Francisco 250.000.

Está para terminar y suponemos que se inaugurará por las férias de Sta. Cruz el salon de baile del Casino Figuerense. Los socios del citado Casino se animan mas y mas de dia en dia y contribuyen en cuanto pueden para que la obra que se lleva á cabo sea digna de lo que dicha sociedad representa.

En el valle de las minas que se halla en Nueva-Brunswick, (América del Norte) el flujo sube á la extraordinaria altura de diez y seis metros, es decir, que en ninguna parte

del mundo se eleva el mar en tales términos.

La «Gaceta de Pequín» ha publicado el decreto de las dos emperatrices regentes de la China sobre la educación del futuro emperador, niño que actualmente tiene seis años. De aquí el contenido de este curioso documento;

«...iendo necesario que los estudiantes e S. M. empiecen temprano para que tenga tiempo de aprender los principios de buen gobierno, ordenamos que la junta de los astrónomos, fije un dia de buen agüero en el curso del cuarto mes para que S. M. empiece los estudios que se harán en los departamentos «Jouking del palacio imperial.

Los preceptores de S. M. serán Hong-Tsung-Hoet, Vicepresidente de la gran secretaría é Hua-Tsung-Schan, vicepresidente de la junta de guerra.

Estos deberán dedicarse enteramente a inculcar a S. M. toda la ciencia necesaria, exhortándole y dándole lecciones por mañana y tarde. El príncipe Chon, padre del emperador, queda encargado de tomar todas las disposiciones referentes á la instrucción de S. M. Siendo instituciones fundamentales de nuestra dinastía el lenguaje usado en la casa imperial y la literatura «mauchou», a S. M. los estudiará profundamente, y al mismo tiempo aprenderá la lengua hablada y escrita por los mongoles, el tico del arco, equitación y los demás ejercicios corporales.»

Según la etiqueta china, los dos mandarines nombrados preceptores renunciaron el cargo, pero solamente por fórmula, desde el dia que empiezan las lecciones se señalará un compañero al joven emperador, compañero que recibirá todos los castigos á que se haga acreedor el regio estudiante. Los astrólogos han designado como el dia mas propio para que el emperador empiece sus estudios el 14 de Mayo.

A fines del siglo pasado, España cultivaba 8.300000 hectáreas, de las 50.000000 que poblaban 10.300000

habitantes. Hoy, con una población de cerca de 18 millones de habitantes, cultiva, cerca de 33 de hectáreas. Hace ochenta años, la industria era casi nula, no se explotaban otras minas que las de Almadén, con un producto de dos ó tres millones de francos por año, y en lo que va de siglo, se ha elevado á la cifra de 50 ó 430 millones de reales.

Según dice «The Foreign Times», la comisión nombrada para estudiar las causas de la depreciación de la plata continuó celebrando sus sesiones en Londres. La producción anual de la plata ha subido desde 8 millones de libras esterlinas en 1852 a 16 millones en 1875. Las cantidades arrojadas cada año son las siguientes: 1868, 10.045 libras esterlinas; 1869, 9.500.000; 1870, 10.316.000; 1871, 11.510.000; 1872, 13.050; 1873, 16 millones 50.000; 1874, 14.300.000; 1875, 16.100.000. Los Estados Unidos han producido la mitad de la plata importada; Méjico y los Estados del Sur de América, una tercera parte, y como unos 200 millones de libras han venido de otros países incluyendo la Gran Bretaña.

Hasta fines de 1875, el gobierno alemán vendió más de seis millones de libras esterlinas en plata, que sin duda fueron enviados á la India. Los diez millones de francos pagados en plata por Friburgo al gobierno alemán, fueron volviendo la mayor parte á la misma Francia. La causa principal de la depreciación de este metal ha sido el temor de que, después de declarado el oro talón monetario, grandes cantidades de plata alemana inundarán el mercado.

El puerto de Londres cuenta, por término medio, con la presencia de 1.700 á 2000 embarcaciones, según una correspondencia de aquella capital. Las entradas y salidas se hacen ascender á 150 diarias, y el número total de buques que en el curso del año lo visitan, á diños 50.000. La capacidad de tales embarcaciones pasa de 45 millones de tonela-